
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもの生活状況に関する実態調査 

市民アンケート調査結果速報 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

別紙 

資料２ R４.２.２第３回総合教育会議 資料3-２ 



 

  



保護者（全体） 

1 

 

（１）回答者属性 

問１  お子さんとあなたとの関係は、次のどれにあたりますか。お子さんからみた続柄

でお答えください。（あてはまる番号１つに○） 

「母親」の割合が 85.3％と最も高く、次いで「父親」の割合が 14.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問２  お子さんと同居しているご家族の人数を教えてください（あなたとお子さんも含

みます）。単身赴任しているご家族も含めてください。 

「４人」の割合が 45.3％と最も高く、次いで「５人」の割合が 22.6％、「３人」の割合が 16.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

問３  問２で回答した「ご家族」には、お子さんから見てどの関係の方が含まれます

か。（あてはまる番号すべてに○） 

「母親」の割合が 89.3％と最も高く、次いで「父親」の割合が 86.6％、「兄弟姉妹」の割合が

75.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１ 保護者（全体） 

母親 父親 祖母 祖父 その他 無回答

回答者数 =

　 1,966 85.3
14.1

0.1
0.1

0.1
0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２人 ３人 ４人 ５人 ６人以上 無回答

回答者数 =

　 1,966 2.6 16.1 45.3 22.6 12.9 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 1,966 ％

母親

父親

祖母

祖父

兄弟姉妹

その他

無回答

89.3

86.6

17.0

12.5

75.3

2.5

0.5

0 20 40 60 80 100



保護者（全体） 
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問４  お子さんの親の婚姻状況を教えてください。（あてはまる番号１つに○） 

「結婚している（再婚や事実婚を含む）」の割合が 90.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問４－１  問４で「離婚」を選んだ方におたずねします。 

離婚相手とお子さんの養育費の取り決めをしていますか。また、養育費を現

在受け取っていますか。（あてはまる番号１つに○） 

「取り決めをしており、養育費を受け取っている」の割合が 43.7％と最も高く、次いで「養育

費の取り決めをしておらず、受け取っていない」の割合が 28.5％、「養育費の取り決めをしてい

るが、受け取っていない」の割合が 21.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５ あなたのご家庭ではどれくらい、日本語以外の言語を使用していますか。（あては

まる番号１つに○） 

「日本語のみを使用している」の割合が 95.7％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

結婚している（再婚や事実婚を含む） 離婚

死別 未婚

いない、わからない 無回答

回答者数 =

　 1,966 90.1
7.7

0.8
1.1

0.1
0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 151 43.7 6.6 21.2 28.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

取り決めをしており、養育費を受け取っている

特に取り決めはしていないが、養育費を受け取っている

養育費の取り決めをしているが、受け取っていない

養育費の取り決めをしておらず、受け取っていない

無回答

回答者数 =

　 1,966 95.7
3.6

0.3
0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日本語のみを使用している

日本語以外の言語も使用しているが、日本語の方が多い

日本語以外の言語を使うことが多い

無回答
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問６ お子さんの親の最終学歴（卒業した学校）を教えてください。（母親、父親それぞ

れについて、あてはまる番号１つに○） 

１．母親 

「短大・高専・専門学校（専攻科）まで」の割合が 48.4％と最も高く、次いで「大学またはそ

れ以上」の割合が 27.1％、「高校（高等部）まで」の割合が 21.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．父親 

「大学またはそれ以上」の割合が 47.7％と最も高く、次いで「高校（高等部）まで」の割合が

23.1％、「短大・高専・専門学校（専攻科）まで」の割合が 20.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ お子さんが０～２歳の間に通っていた教育・保育施設や面倒を見ていた方などで

最も期間が長いものを教えてください。（あてはまる番号１つに○） 

「もっぱら親・親族が面倒を見ていた」の割合が 65.8％と最も高く、次いで「認可保育所（公

立・私立保育園）・認定こども園」の割合が 30.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

中学（中学部）まで 高校（高等部）まで

短大・高専・専門学校（専攻科）まで 大学またはそれ以上

その他、わからない 無回答

回答者数 =

　 1,966 1.8 21.9 48.4 27.1 0.1 0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中学（中学部）まで 高校（高等部）まで

短大・高専・専門学校（専攻科）まで 大学またはそれ以上

その他、わからない 無回答

回答者数 =

　 1,966 2.8 23.1 20.9 47.7 0.4 5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 1,966 30.6
2.5
0.3

65.8 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

認可保育所（公立・私立保育園）・認定こども園 その他の教育・保育などの施設

親・親族以外の個人 もっぱら親・親族が面倒を見ていた

無回答
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問８ お子さんが３～５歳の間に通っていた（通っている）教育・保育施設や面倒を見

ていた（見ている）方などで最も期間が長いものを教えてください。（あてはまる

番号１つに○） 

「幼稚園・認可保育所（公立・私立保育園）・認定こども園」の割合が 95.7％と最も高くなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

　 1,966 95.7
2.2

1.4
0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園・認可保育所（公立・私立保育園）・認定こども園

その他の教育・保育などの施設

親・親族以外の個人

もっぱら親・親族が面倒を見ていた

無回答
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（２）保護者の職業について 

問９ お子さんの親の現在の就労状況を教えてください。（母親、父親それぞれについ

て、あてはまる番号１つに○） 

１．母親 

「嘱託・契約社員」の割合が 41.4％と最も高く、次いで「正社員・正規職員・会社役員」の割

合が 29.2％、「自営業（家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む）」の割合が 15.6％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．父親 

「正社員・正規職員・会社役員」の割合が 81.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

　 1,966 29.2 4.1 41.4
1.2

6.6
15.6 0.7 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正社員・正規職員・会社役員 嘱託・契約社員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 派遣職員

自営業（家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む） 働いていない（専業主婦／主夫を含む）

その他 無回答

回答者数 =

　 1,966 81.4
1.3

0.5
0.2

9.0
0.8

0.5
6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正社員・正規職員・会社役員 嘱託・契約社員

パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員 派遣職員

自営業（家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む） 働いていない（専業主婦／主夫を含む）

その他 無回答
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問９－１ 問９で「働いていない」を選んだ方におたずねします。 

働いていない最も主な理由を教えてください。(母親、父親それぞれについ

て、あてはまる番号１つに○) 

１．母親 

「子育てを優先したいため」の割合が 53.4％と最も高く、次いで「働きたいが、希望する条件

の仕事がないため」の割合が 17.6％、「その他の理由」の割合が 11.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．父親 

「自分の病気や障害のため」の割合が 40.0％と最も高く、次いで「働きたいが、希望する条件

の仕事がないため」の割合が 26.7％、「その他の理由」の割合が 20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

　 307 17.6 53.4 2.9
8.1

0.7
11.4 5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

働きたいが、希望する条件の仕事がないため 子育てを優先したいため

家族の介護・介助のため 自分の病気や障害のため

通学しているため その他の理由

無回答

回答者数 =

　 15 26.7 6.7 40.0 20.0 6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

働きたいが、希望する条件の仕事がないため 子育てを優先したいため

家族の介護・介助のため 自分の病気や障害のため

通学しているため その他の理由

無回答
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問 10 台風 19 号（令和元年東日本台風）災害や、新型コロナウイルス感染症の影響

で、お子さんの親は次のようなことを経験しましたか。(母親・父親、台風 19 号

災害・新型コロナウイルス感染症それぞれについて、あてはまる番号すべてに

○) 

１．母親 

Ａ  台風 19 号災害 

「左記のようなことは経験していない」の割合が 93.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ  新型コロナウイルス感染症 

「左記のようなことは経験していない」の割合が 80.3％と最も高く、次いで「希望しない労働

時間の減少」の割合が 10.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,966 ％

希望しない転職

失業

勤務先の増加（ダブルワーク
など）

希望しない勤務形態の変化

希望しない労働時間の減少

希望しない時間帯や曜日で
の勤務

左記のようなことは経験して
いない

無回答

0.2

0.1

0.3

1.4

1.0

0.8

93.6

3.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,966 ％

希望しない転職

失業

勤務先の増加（ダブルワーク
など）

希望しない勤務形態の変化

希望しない労働時間の減少

希望しない時間帯や曜日で
の勤務

左記のようなことは経験して
いない

無回答

1.1

0.9

1.3

5.1

10.3

3.2

80.3

1.9

0 20 40 60 80 100
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２．父親 

Ａ  台風 19 号災害 

「左記のようなことは経験していない」の割合が 86.7％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｂ  新型コロナウイルス感染症 

「左記のようなことは経験していない」の割合が 77.8％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,966 ％

希望しない転職

失業

勤務先の増加（ダブルワーク
など）

希望しない勤務形態の変化

希望しない労働時間の減少

希望しない時間帯や曜日で
の勤務

左記のようなことは経験して
いない

無回答

0.1

0.1

0.2

1.1

1.4

2.2

86.7

8.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,966 ％

希望しない転職

失業

勤務先の増加（ダブルワーク
など）

希望しない勤務形態の変化

希望しない労働時間の減少

希望しない時間帯や曜日で
の勤務

左記のようなことは経験して
いない

無回答

0.4

0.4

0.9

6.1

7.4

2.4

77.8

8.1

0 20 40 60 80 100
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（３）子どもとの関わりについて 

問 11 お子さんが、小学５年生、中学２年生または 16～17 歳の方にのみおたずねしま

す。 

あなたのご家庭では、新型コロナウイルス感染症が拡大する以前、お子さんと次

のような体験をしていましたか。（①～⑧それぞれについて、あてはまる番号１

つに○） 

『⑧  デパートやショッピングモールに行く』で「ある」の割合が高く、９割半ばとなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある 金銭的な理由で 時間の制約で その他の理由で 無回答

回答者数 = 1,217

①  博物館・科学館・美術館などに
     行く

②  スポーツ観戦や劇場に行く

③  映画に行く

④  キャンプやバーベキューに行く

⑤  スキーやスケートに行く

⑥  海水浴に行く

⑦  遊園地やテーマパークに行く

⑧  デパートやショッピングモール
     に行く

73.6

58.6

87.5

59.2

78.3

66.3

84.7

94.2

1.3

3.0

1.7

1.7

1.8

1.4

4.4

1.4

4.3

3.9

1.8

4.8

2.3

4.4

2.2

0.3

18.0

32.0

7.1

31.4

15.4

25.6

6.9

2.9

2.8

2.6

1.8

2.9

2.1

2.4

1.8

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 12 お子さんが、小学５年生、中学２年生または 16～17 歳の方にのみおたずねしま

す。 

保護者の方とお子さんの関わり方について、次のようなことにどれくらい当ては

まりますか。（①～⑥それぞれについて、あてはまる番号 1つに○） 

『③  お子さんが小さいころ、絵本の読み聞かせをしていた』『④  お子さんから、学校での

出来事や友達のことについて話をしてくれる』で「あてはまる」と「どちらかといえば  あては

まる」をあわせた“あてはまる”の割合が高く、８割半ばとなっています。 

一方、『⑥  お子さんから、地域や社会の出来事やニュースについて話をしてくれる』で「ど

ちらかといえばあてはまらない」と「あてはまらない」をあわせた“あてはまらない”の割合が

高く、３割半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

あてはまる どちらかといえば あてはまる

どちらかといえば あてはまらない あてはまらない

無回答

回答者数 = 1,217

①  テレビ・ゲーム・インターネットなどの

     視聴時間などのルールを決めている

②  お子さんに本や新聞を読むように

     勧めている

③  お子さんが小さいころ、絵本の
     読み聞かせをしていた

④  お子さんから、学校での出来事や
     友達のことについて話をしてくれる

⑤  お子さんから、勉強や成績のことに
     ついて話をしてくれる

⑥  お子さんから、地域や社会の出来事

     やニュースについて話をしてくれる

37.1

34.1

58.3

57.8

49.6

32.1

32.7

36.9

27.2

29.2

27.9

31.6

16.3

18.2

10.4

9.7

16.7

26.5

13.1

10.2

2.7

2.7

5.0

9.0

0.7

0.7

1.4

0.6

0.8

0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（４）子どものことについて 

問 13  お子さんは将来、現実的に考えて、どの段階まで進学すると思いますか。（あて

はまる番号１つに○） 

「大学またはそれ以上」の割合が 54.9％と最も高く、次いで「短大・高専・専門学校まで」の

割合が 18.4％、「まだわからない」の割合が 16.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 13－１ 問 13 で「中学まで」～「大学またはそれ以上」を選んだ方におたずねしま

す。 

その理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

「一般的な進路だと思うから」の割合が 41.7％と最も高く、次いで「お子さんがそう希望して

いるから」の割合が 41.6％、「お子さんの学力から考えて」の割合が 24.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

中学まで 高校まで

短大・高専・専門学校まで 大学またはそれ以上

まだわからない 無回答

回答者数 =

　 1,966
0.2
7.5

18.4 54.9 16.5 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 1,593 ％

お子さんがそう希望している
から

一般的な進路だと思うから

お子さんの学力から考えて

家庭の経済的な状況から考
えて

その他

特に理由はない

無回答

41.6

41.7

24.0

11.3

7.3

6.5

0.3

0 20 40 60 80 100
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問 14 あなたは次のことがらで頼れる人はいますか。（①～④それぞれについて、あて

はまる番号すべてに○） 

①  子育てに関する相談 

「家族・親族」の割合が 87.0％と最も高く、次いで「友人・知人」の割合が 62.8％、「職場の

人」の割合が 35.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

②  お子さんの世話や看病 

「家族・親族」の割合が 89.7％と最も高く、次いで「友人・知人」の割合が 12.8％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,966 ％

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

いない

そのことでは人に頼らない

無回答

87.0

62.8

11.7

35.0

0.3

6.5

2.4

2.3

1.9

0.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,966 ％

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

いない

そのことでは人に頼らない

無回答

89.7

12.8

2.2

4.7

0.0

1.3

0.9

5.4

3.4

0.6

0 20 40 60 80 100
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③  重要な事柄の相談 

「家族・親族」の割合が 89.5％と最も高く、次いで「友人・知人」の割合が 22.5％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④  いざという時のお金の援助 

「家族・親族」の割合が 75.9％と最も高く、次いで「そのことでは人に頼らない」の割合が

15.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,966 ％

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

いない

そのことでは人に頼らない

無回答

89.5

22.5

0.9

6.3

0.1

2.3

1.4

4.3

3.0

0.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,966 ％

家族・親族

友人・知人

近所の人

職場の人

民生委員・児童委員

相談・支援機関や福祉の人

その他

いない

そのことでは人に頼らない

無回答

75.9

0.9

0.0

0.3

0.1

0.7

0.6

9.1

15.8

0.7

0 20 40 60 80 100
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（５）家庭での生活について 

問 15 あなたのご家庭では、お子さんに次のようなことをしていますか。（①～⑨それぞ

れについて、あてはまる番号１つに○） 

『⑤  誕生日のお祝いをする』『⑧  お子さんの園・学校行事などに親が参加する』で「して

いる」の割合が高く、９割半ばとなっています。 

一方、『①  毎月お小遣いを渡す』で「方針でしない」の割合が高く、５割半ばとなっていま

す。また、『③  習い事（スポーツ、音楽、習字など）に通わせる』『④  学習塾に通わせたり通

信教育を受ける（または家庭教師に来てもらう）』『⑦  １年に１回くらい家族旅行に行く』で「経

済的にできない」の割合が高く、約１割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

している 方針でしない

子どもが大きくなったのでやめた 経済的にできない

無回答

回答者数 = 1,966

① 毎月お小遣いを渡す

② 毎年新しい洋服・靴を買う

③ 習い事（スポーツ、音楽、
    習字など）に通わせる

④ 学習塾に通わせたり通信教育
    を受ける（または家庭教師に来
    てもらう）

⑤  誕生日のお祝いをする

⑥  クリスマスのプレゼントや正月
     のお年玉をあげる

⑦  １年に１回くらい家族旅行に
     行く

⑧  お子さんの園・学校行事などに
     親が参加する

⑨  ＰＴＡ活動や園・学校活動の
     ボランティアへ参加する

32.2

90.8

60.8

48.0

97.7

93.0

81.0

96.4

90.1

57.0

4.1

13.0

28.8

0.4

2.8

3.6

0.3

3.5

1.0

0.9

14.1

6.7

1.0

1.3

4.0

2.0

3.0

5.7

2.6

8.4

11.4

0.2

1.7

9.4

0.2

0.6

4.0

1.6

3.7

5.1

0.8

1.2

2.0

1.2

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 16  あなたは、現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。（あてはまる番号

１つに○） 

「大変ゆとりがある」と「ゆとりがある」をあわせた“ゆとりがある”の割合が 14.0％、「ふ

つう」の割合が 62.3％、「苦しい」と「大変苦しい」をあわせた“苦しい”の割合が 22.0％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

大変ゆとりがある ゆとりがある ふつう 苦しい

大変苦しい 無回答

回答者数 =

　 1,966
1.3

12.7
62.3 17.5 4.5 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%



保護者（全体） 
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問 17  次のもののうち、経済的な理由のためにあなたのご家庭にないものはあります

か。（あてはまる番号すべてに○） 

「あてはまるものはない」の割合が 58.3％と最も高く、次いで「新聞の定期購読」の割合が

14.8％、「オンラインでの学習に使えるパソコン・タブレット」の割合が 14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,966 ％

お子さんの年齢に合った本

お子さん用のスポーツ用品・
おもちゃ

お子さん用の自転車

お子さんが自宅で宿題（勉
強）をすることができる場所

オンラインでの学習に使える
パソコン・タブレット

電話（固定電話、携帯電話、
スマートフォン）

電子レンジ

洗濯機

炊飯器

掃除機

暖房機器

冷房機器

新聞の定期購読

世帯専用のお風呂

世帯人数分のベッドまたは布
団

急な出費のための貯金（５万
円以上）

あてはまるものはない

無回答

3.1

2.3

3.4

5.5

14.3

2.4

1.0

0.8

0.7

1.0

0.8

1.4

14.8

0.7

2.3

10.1

58.3

12.6

0 20 40 60 80 100



保護者（全体） 
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問 18  令和２年（2020 年１月～12 月）の１年間の世帯全体（家族全員）の収入の合計

額から、税金や社会保険料の額を差し引いた後の額はおおよそいくらですか。（あ

てはまる番号１つに○） 

「500～550 万円未満」の割合が 9.3％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 1,966 ％

50万円未満

50～100 万円未満

100 ～150 万円未満

150 ～200 万円未満

200 ～250 万円未満

250 ～300 万円未満

300 ～350 万円未満

350 ～400 万円未満

400 ～450 万円未満

450 ～500 万円未満

500 ～550 万円未満

550 ～600 万円未満

600 ～650 万円未満

650 ～700 万円未満

700 ～750 万円未満

750 ～800 万円未満

800 ～850 万円未満

850 ～900 万円未満

900 ～950 万円未満

950 ～1,000 万円未満

1,000 万円以上

無回答

1.0

1.1

1.8

2.6

3.9

3.2

6.0

7.3

6.7

7.7

9.3

7.2

5.6

5.7

5.6

3.2

3.7

2.9

1.4

1.4

5.7

7.0

0 20 40 60 80 100
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問 19  あなたのご家庭では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食

料が買えないことがありましたか。ただし、嗜好品は含みません。（あてはまる

番号１つに○） 

「よくあった」「ときどきあった」「まれにあった」をあわせた“あった”の割合が 8.9％、「ま

ったくなかった」の割合が 90.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 20 あなたのご家庭では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣

服が買えないことがありましたか。ただし、高価な衣服や貴金属・宝飾品は含み

ません。（あてはまる番号１つに○） 

「よくあった」「ときどきあった」「まれにあった」をあわせた“あった”の割合が 11.5％、「ま

ったくなかった」の割合が 87.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 あなたのご家庭では、過去１年の間に、次の料金などについて経済的な理由で支

払えなかったことがありましたか。（①～⑤それぞれについて、あてはまる番号

すべてに○） 

すべての項目で「なかった」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答

回答者数 =

　 1,966
0.8

3.3
4.8

90.8 0.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

よくあった ときどきあった まれにあった まったくなかった 無回答

回答者数 =

　 1,966
1.3

3.5
6.7 87.9 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった なかった 該当しない（払う必要がない） 無回答

回答者数 = 1,966

①  電話料金

②  電気料金

③  ガス料金

④  水道料金

⑤  家賃（または住宅ローン）

2.0

1.7

1.7

2.3

2.3

93.6

93.7

78.9

93.1

84.4

2.9

3.1

17.7

3.2

11.6

1.5

1.5

1.7

1.4

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%



保護者（全体） 
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問 21－１ 問 21 で１つでも「あった」を選んだ方におたずねします。 

問 21 の料金などが支払えないことがあったのは、新型コロナウイルス感染

症拡大に伴う収入減少によるものですか。（あてはまる番号１つに○） 

「新型コロナウイルス感染症拡大による収入減少によるもの」の割合が 39.5％、「それ以外の

理由によもの」の割合が 58.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 22 次のことについて、この１か月間のあなたの気持ちはどのようでしたか。(①～

⑥それぞれについて、あてはまる番号１つに○) 

『②  絶望的だと感じた』『⑥  自分は価値のない人間だと感じた』で「まったくない」の割

合が高く、約７割となっています。 

一方、『⑤  何をするのも面倒だと感じた』で「まったくない」の割合が低く、約４割となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

新型コロナウイルス感染症拡大による収入減少によるもの

それ以外の理由によもの

無回答

回答者数 =

　 86 39.5 58.1 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いつも たいてい ときどき 少しだけ まったくない 無回答

回答者数 = 1,966

①  神経過敏に感じた

②  絶望的だと感じた

③  そわそわ、落ち着かなく感じた

④  気分が沈み込んで、何が
     起こっても気が晴れないように
     感じた

⑤  何をするのも面倒だと感じた

⑥  自分は価値のない人間だと
     感じた

4.3

1.9

2.0

2.8

3.4

2.9

7.2

2.1

4.3

4.2

6.3

3.0

20.9

9.3

16.1

16.4

18.9

8.7

22.1

13.4

21.4

22.2

29.5

15.4

44.2

71.9

55.0

53.3

40.8

69.1

1.3

1.3

1.1

1.0

1.1

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%



保護者（全体） 

20 

問 23 あなたのご家庭の現在の生活は、台風 19 号（令和元年東日本台風）災害や新型

コロナウイルス感染症の影響で変化はありましたか。(①～⑥それぞれ、台風 19

号災害・新型コロナウイルス感染症について、あてはまる番号１つに○) 

１．台風 19 号災害 

すべての項目で「変わらない」の割合が最も高くなっています。 

また、『⑥  あなた自身がイライラや不安を感じたり、気分が沈むこと』で「増えた」の割合が

高く、約１割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．新型コロナウイルス感染症 

『③  お金が足りなくて、必要な食料や衣服を買えないこと』で「変わらない」の割合が高く、

９割を超えています。 

一方、『⑥  あなた自身がイライラや不安を感じたり、気分が沈むこと』で「増えた」の割合が

高く、３割半ばとなっています。また、『①  世帯全体の収入の変化』で「減った」の割合が高

く、２割半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

増えた 減った 変わらない 無回答

増えた 減った 変わらない 無回答

回答者数 = 1,966

①  世帯全体の収入の変化

②  生活に必要な支出の変化

③  お金が足りなくて、必要な食料
     や衣服を買えないこと

④  お子さんと話をすること

⑤  家庭内で言い争ったり、
     もめごとが起こること

⑥  あなた自身がイライラや不安を
     感じたり、気分が沈むこと

1.2

4.9

0.9

4.9

2.5

10.2

4.2

1.5

0.3

1.3

0.9

0.3

92.8

91.6

96.7

91.7

94.4

87.5

1.8

2.0

2.0

2.0

2.2

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 1,966

①  世帯全体の収入の変化

②  生活に必要な支出の変化

③  お金が足りなくて、必要な食料
     や衣服を買えないこと

④  お子さんと話をすること

⑤  家庭内で言い争ったり、
     もめごとが起こること

⑥  あなた自身がイライラや不安を
     感じたり、気分が沈むこと

2.4

25.0

5.4

17.9

14.8

37.9

23.1

9.1

0.9

2.4

1.8

0.7

73.0

64.3

92.3

78.6

82.5

60.4

1.5

1.6

1.4

1.0

0.9

1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%



保護者（全体） 
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（６）公的支援の利用状況について 

問 24 あなたのご家庭では、次の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。

（①～⑤それぞれについて、あてはまる番号１つに○） 

すべての項目で「制度の対象外（収入などの条件を満たさない）だと思うから」の割合が最も

高くなっています。 

また、『①  就学援助』『④  児童扶養手当』で「現在利用している・以前利用したことがある」

の割合が高く、１割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

現在利用している・以前利用したことがある

制度の対象外（収入などの条件を満たさない）だと思うから

利用はできるが、特に利用したいと思わなかったから

利用したいが、今までこの支援制度を知らなかったから

利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから

それ以外の理由

無回答

回答者数 = 1,966

①  就学援助

②  生活保護

③  生活困窮者の自立支援相談窓口
     「まいさぽ長野市（長野市生活
      就労支援センター）」

④  児童扶養手当

⑤  ひとり親家庭子ども生活・学習
     支援事業

11.1

0.7

0.9

11.0

2.1

78.2

88.6

84.4

80.3

84.0

1.3

1.2

2.8

0.8

2.3

0.8

0.1

0.8

0.2

0.6

0.9

0.5

0.8

0.3

0.9

4.5

5.2

6.3

4.6

6.4

3.3

3.7

4.0

2.8

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（１）回答者属性 

問１ あなたの学年と性別を教えてください。（①②それぞれについて、あてはまる番号

１つに○） 

①学年 

「小学５年生」の割合が 53.6％、「中学２年生」の割合が 45.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

②性別 

「女」の割合が 51.2％と最も高く、次いで「男」の割合が 45.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

２ 小学５年生・中学２年生（子ども） 

小学５年生 中学２年生 無回答

回答者数 =

　 887 53.6 45.7 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男 女 その他・答えたくない 無回答

回答者数 =

　 887 45.8 51.2 1.5 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%



小学５年生・中学２年生（子ども） 
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（２）学校のことや勉強のことについて 

問２ あなたは、ふだん学校の授業以外で、どのように勉強をしていますか。（あてはま

る番号すべてに○） 

※勉強には学校の宿題もふくみます。 

「自分で勉強する」の割合が 84.6％と最も高く、次いで「塾で勉強する」の割合が 38.7％、

「家の人に教えてもらう」の割合が 38.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 887 ％

自分で勉強する

塾で勉強する

学校の補習を受ける

家庭教師に教えてもらう

家の人に教えてもらう

友だちと勉強する

地域の人などが行う無料の
勉強会に参加する

その他

学校の授業以外で勉強は
しない

無回答

84.6

38.7

2.3

1.8

38.2

23.4

0.6

5.3

3.0

0.7

0 20 40 60 80 100



小学５年生・中学２年生（子ども） 
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問３ あなたは、ふだん学校の授業以外に、１日あたりどれくらいの時間、勉強をしま

すか。（①②それぞれについて、あてはまる番号１つに○） 

※学校の宿題をする時間や、塾などでの勉強時間もふくみます。 

学校がある日（月～金曜日）では、「３０分以上、１時間より少ない」の割合が 40.0％と最も

高く、次いで「１時間以上、２時間より少ない」の割合が 31.8％、「３０分より少ない」の割合

が 15.3％となっています。 

学校がない日（土・日曜日、祝日）では、「３０分以上、１時間より少ない」の割合が 27.4％

と最も高く、次いで「１時間以上、２時間より少ない」の割合が 26.5％、「３０分より少ない」

の割合が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４  あなたの成績は、クラスの中でどのくらいだと思いますか。（あてはまる番号１つ

に○） 

「上のほう」と「やや上のほう」をあわせた“上のほう”の割合が 37.5％、「まん中あたり」

の割合が 31.7％、「やや下のほう」と「下のほう」をあわせた“下のほう”の割合が 16.5％とな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

上のほう やや上のほう まん中あたり やや下のほう

下のほう わからない 無回答

回答者数 =

　 887 15.9 21.6 31.7 9.8 6.7 12.7 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 887

①学校がある日（月～金曜日）

②学校がない日
   （土・日曜日、祝日）

1.8

6.4

15.3

16.7

40.0

27.4

31.8

26.5

7.9

13.1

2.1

7.9

1.0

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

まったくしない ３０分より少ない

３０分以上、１時間より少ない １時間以上、2 時間より少ない

２時間以上、３時間より少ない ３時間以上

無回答
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問５  あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。（あてはまる番号１つに

○） 

「だいたいわかる」の割合が 46.3％と最も高く、次いで「教科によってはわからないことがあ

る」の割合が 30.7％、「いつもわかる」の割合が 15.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５－１ 問５で「教科によってはわからないことがある」「わからないことが多い」

「ほとんどわからない」と答えた人におたずねします。 

いつごろから授業がわからないことがあるようになりましたか。（あてはまる

番号１つに○） 

「中学１年生のころ」の割合が 23.7％と最も高く、次いで「小学３・４年生のころ」の割合が

20.9％、「小学５年生になってから」の割合が 16.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

いつもわかる だいたいわかる

教科によってはわからないことがある わからないことが多い

ほとんどわからない 無回答

回答者数 =

　 887 15.3 46.3 30.7
5.1

0.9
1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学１・２年生のころ 小学３・４年生のころ 小学５年生になってから

小学５・６年生のころ 中学１年生のころ 中学２年生になってから

わからない 無回答

回答者数 =

　 325 4.6 20.9 16.3 11.4 23.7 14.5 8.0 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問６  あなたは、勉強がわからないときは、だれに教えてもらいますか。（あてはまる番

号すべてに○） 

「親（お母さんやお父さん）」の割合が67.1％と最も高く、次いで「学校の先生」の割合が54.7％、

「友だち」の割合が 52.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 887 ％

親（お母さんやお父さん）

親以外の家族（きょうだいやおじ
いさん・おばあさんなど）

学校の先生

塾や習い事の先生

その他の大人

友だち

自分で本や教科書を使って
調べる

自分でインターネットを使って
調べる

教えてもらえる人がいない

特に何もしない
（わからないままにしている）

いつもわかるのでだれにも
教わらない

無回答

67.1

18.0

54.7

29.1

1.9

52.5

45.8

31.7

0.8

0.8

1.0

2.7

0 20 40 60 80 100
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（３）進学のことや将来の夢について 

問７  あなたは、将来どの段階まで進学したいですか。（あてはまる番号１つに○） 

「大学またはそれ以上」の割合が41.9％と最も高く、次いで「まだわからない」の割合が28.4％、

「短大・高専・専門学校まで」の割合が 15.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７－１ 問７で「中学まで」～「大学またはそれ以上」を選んだ方におたずねしま

す。 

その理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

「希望する学校や職業があるから」の割合が 57.1％と最も高く、次いで「自分の成績から考え

て」の割合が 17.6％、「とくに理由はない」の割合が 16.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

中学まで 高校まで

短大・高専・専門学校まで 大学またはそれ以上

まだわからない 無回答

回答者数 =

　 887 0.9 12.3 15.3 41.9 28.4 1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 625 ％

希望する学校や職業があるから

自分の成績から考えて

親がそう言っているから

兄・姉がそうしているから

まわりの先輩や友だちが
そうしているから

家にお金がないと思うから

早く働く必要があるから

その他

とくに理由はない

無回答

57.1

17.6

15.7

5.0

3.4

2.1

3.7

8.6

16.0

1.4

0 20 40 60 80 100
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問８  あなたは、将来の夢がありますか。（あてはまる番号１つに○） 

「ある」の割合が 65.7％、「ない」の割合が 30.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問８－１  問８で、将来の夢が「ない」と答えた人におたずねします。 

夢がない理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

「まだ具体的に何も思い浮かばない」の割合が 82.2％と最も高く、次いで「夢がかなうのが難

しいと思うから」の割合が 12.3％、「わからない」の割合が 11.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある ない 無回答

回答者数 =

　 887 65.7 30.3 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 269 ％

もうすべてに満足しているから

夢がかなうのが難しいと思うから

まだ具体的に何も思い浮かばない

わからない

無回答

1.9

12.3

82.2

11.2

0.4

0 20 40 60 80 100
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（４）ふだんの生活について 

問９ あなたは、次の活動を、ふだんどれくらいしますか。（①～⑦それぞれについて、

あてはまる番号１つに○） 

『④テレビや動画を見る』で「毎日２時間以上」「毎日１～２時間」の割合が高く、これらをあ

わせた“毎日１時間以上”の割合が約６割となっています。 

一方、『③スマホやタブレットでＳＮＳの情報を見たり情報を投稿する』『⑦兄弟姉妹や親など

家族の世話』で「まったくしない」の割合が高く、約６割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎日２時間以上 毎日１～２時間 毎日１時間以下

１週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日

回答者数 = 887

①本を読む

②ゲームで遊ぶ

③スマホやタブレットでＳＮＳの
   情報を見たり情報を投稿する

④テレビや動画を見る

⑤屋外での運動

⑥家事の手伝い

⑦兄弟姉妹や親など家族の世話

4.8

15.0

4.3

24.4

5.6

0.8

2.7

13.8

28.2

6.9

35.3

7.2

4.4

4.6

21.3

17.4

13.5

19.7

8.1

26.3

8.9

13.5

4.7

2.9

4.6

8.8

16.3

4.4

16.5

13.3

3.6

7.6

21.3

22.2

8.1

10.9

6.8

3.6

2.9

17.1

14.4

7.2

17.0

13.1

62.8

3.5

29.4

13.6

60.8

2.1

1.6

2.4

2.0

2.4

1.9

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 10 あなたは、30 分以上、体を動かす遊びや習いごとは、１週間でどれくらいします

か。（あてはまる番号１つに○） 

「週に１～２回」の割合が 26.5％と最も高く、次いで「ほぼ毎日」の割合が 22.8％、「ほとん

どしない・まったくしない」の割合が 17.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 あなたは１週間にどのくらい食事をしていますか。（①～③それぞれについて、あ

てはまる番号１つに○） 

朝食では、「毎日食べる（週に７日）」の割合が 89.5％と最も高くなっています。 

夕食では、「毎日食べる（週に７日）」の割合が 98.0％と最も高くなっています。 

夏休みや冬休みなどの期間の昼食では、「毎日食べる（週に７日）」の割合が 92.1％と最も高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ほとんどしない・まったくしない 週に１～２回

週に３～４回 週に５～６回

ほぼ毎日 無回答

回答者数 =

　 887 17.7 26.5 17.0 14.4 22.8 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日食べる（週に７日） 週に５～６日

週に３～４日 週に１～２日、ほとんど食べない

無回答

回答者数 = 887

①朝食

②夕食

③夏休みや冬休みなどの期間の
    昼食

89.5

98.0

92.1

5.4

1.4

5.0

1.5

0.1

1.8

2.9

0.6

0.7

0.6

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 12  あなたは、ふだん(月～金曜日)、同じ時間に寝ていますか。（あてはまる番号１

つに○） 

「同じ時間に寝ている」と「どちらかといえば同じ時間に寝ている」をあわせた“同じ時間に

寝ている”の割合が 81.8％、「どちらかといえば同じ時間に寝ていない」と「同じ時間に寝てい

ない」をあわせた“同じ時間に寝ていない”の割合が 17.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 13  中学２年生におたずねします。 

あなたは、地域のスポーツクラブや文化クラブ、学校の部活動に参加しています

か。(あてはまる番号１つに○) 

「参加している」の割合が 85.2％、「参加していない」の割合が 14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

問 13－１ 問 13 で「２ 参加していない」と答えた人におたずねします。 

参加していない理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

「入りたいクラブ・部活動がないから」の割合が 60.3％と最も高く、次いで「塾や習い事が忙

しいから」の割合が 19.0％、「費用がかかるから」の割合が 12.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

同じ時間に寝ている どちらかといえば同じ時間に寝ている

どちらかといえば同じ時間に寝ていない 同じ時間に寝ていない

無回答

回答者数 =

　 887 27.3 54.5 12.6 4.6 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加している 参加していない 無回答

回答者数 =

　 405 85.2 14.3 0.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 58 ％

入りたいクラブ・部活動がないから

塾や習い事が忙しいから

費用がかかるから

家の事情( 家族の世話、家事など)
があるから

一緒に入る友だちがいないから

その他

無回答

60.3

19.0

12.1

6.9

8.6

17.2

0.0

0 20 40 60 80 100
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問 14  あなたが一番ほっとできる居場所はどこですか。（あてはまる番号１つに○） 

「自分の家」の割合が 70.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 887 ％

自分の家

友だちの家

親せき（おじいさんやおばあさん
など）の家

学校（部活動をふくむ）

こどもプラザ

塾や習い事

スポーツクラブや文化クラブの活動
の場

公園

図書館や公共の施設

こども食堂・こどもカフェ

ファストフードやカフェ、ショッピング
モール

その他

特に決まった場所はない

無回答

70.0

0.6

0.9

1.8

0.0

0.2

0.1

0.0

0.1

0.0

0.3

1.4

4.4

20.2

0 20 40 60 80 100
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（５）ふだん考えていることについて 

問 15 次のことについて、あなたの思いや気持ちにもっとも近いものを教えてくださ

い。（①～⑨それぞれについて、あてはまる番号１つに○） 

『①頑張れば、むくわれる』『③自分は家族に大事にされている』『⑧毎日の生活が楽しい』で

「とても思う」と「思う」をあわせた“思う”の割合が高く、８割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 887

①頑張れば、むくわれる

②自分は価値のある人間だと思う

③自分は家族に大事にされている

④自分は友達に好かれている

⑤不安に感じることはない

⑥孤独を感じることはない

⑦自分の将来が楽しみだ

⑧毎日の生活が楽しい

⑨自分のことが好きだ

34.7

18.2

56.4

23.0

16.2

6.2

34.6

37.2

23.6

47.9

46.7

34.8

52.9

32.8

16.3

33.1

43.7

37.8

12.2

24.9

5.9

17.4

31.9

34.8

22.5

13.2

23.4

3.2

7.9

1.0

3.9

17.1

40.1

7.1

3.9

13.0

2.0

2.4

1.9

2.8

1.9

2.5

2.6

1.9

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答

⑤不安に感じることがある 

⑥孤独を感じることがある 
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問 16 次のことについて、あなたのここ半年くらいのことを考えて、「１ あてはまらな

い」「２ まああてはまる」「３ あてはまる」のどれかから選んでください。答え

に自信がなくても、その質問がばからしいと思えたとしても、できるだけ全部の

質問に答えてください。（①～⑮それぞれについて、あてはまる番号１つに○） 

『④私は、たいてい一人でいる。だいたいいつも一人で遊ぶか、人と付き合うことを避ける。』

『⑫私は、ほかの子どもから、いじめられたり、からかわれたりする。』で「あてはまらない」の

割合が高く、８割を超えています。 

一方、『①私は、他人に対して親切にするようにしている。私は、他人の気持ちをよく考える。』

『⑪私は、年下の子どもたちに対してやさしくしている。』で「まああてはまる」と「あてはまる」

をあわせた“あてはまる”の割合が高く、約９割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

あてはまらない まああてはまる あてはまる 無回答

回答者数 = 887

①私は、他人に対して親切にする

   ようにしている。私は、他人の
   気持ちをよく考える

②私は、よく頭やお腹が痛くなった

    り、気持ちが悪くなったりする

③私は、ほかの子どもたちと、よく

   分け合う

④私は、たいてい一人でいる。

   だいたいいつも一人で遊ぶか、

   人と付き合うことを避ける。

⑤私は、心配ごとが多く、いつも
   不安だ。

⑥私は、だれかが心を痛めていたり、

   落ち込んでいたり、嫌な思いをして
   いるときなど、すすんで助ける

⑦私は、仲の良い友だちが少なくとも

   一人はいる。

⑧私は、落ち込んでしずんでいたり、

   涙ぐんだりすることがよくある。

⑨私は、同じくらいの年齢の子ども

   からは、だいたいは好かれている。

⑩私は、新しい場面に直面すると
   不安になり、自信をなくしやすい。

⑪私は、年下の子どもたちに対して
   やさしくしている。

⑫私は、ほかの子どもから、いじめ

   られたり、からかわれたりする。

⑬私は、自分からすすんでよく

   お手伝いをする（親・先生・友だち
   などに対して）。

⑭私は、ほかの子どもたちより、

   大人といる方がうまくいく。

⑮私は、こわがりで、すぐにおびえ

   たりする。

5.1

61.2

53.4

83.1

59.4

12.6

8.7

59.0

15.9

35.1

6.3

83.5

21.3

65.1

58.1

46.4

23.7

29.9

11.2

28.0

53.9

6.1

26.3

57.2

37.5

37.8

10.6

54.7

23.7

27.3

46.8

13.3

14.7

4.1

10.9

31.7

83.4

12.7

24.1

25.5

53.3

3.8

22.1

9.4

13.1

1.7

1.8

2.0

1.7

1.7

1.8

1.8

2.0

2.8

1.9

2.6

2.0

1.9

1.9

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 17 あなたの現在の生活で、台風 19 号（令和元年東日本台風）災害や新型コロナウ

イルス感染症の影響で変わったことはありますか。（①～⑦それぞれ、台風 19 号

災害・新型コロナウイルス感染症について、あてはまる番号１つに○） 

１．台風 19 号災害 

すべての項目で「変わらない」の割合が最も高くなっています。 

また、『③地域のクラブ活動や学校の部活動で活動する回数』で「減った」の割合が高く、約１

割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．新型コロナウイルス 

『①感染症学校の授業以外で勉強する時間』『⑦イライラや不安を感じたり、気分が沈むこと』

で「増えた」の割合が高く、約２割となっています。 

また、『③地域のクラブ活動や学校の部活動で活動する回数』で「減った」の割合が高く、６割

半ばとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

増えた 減った 変わらない 無回答

増えた 減った 変わらない 無回答

回答者数 = 887

①学校の授業以外で勉強する時間

②学校の授業がわからないと
   感じること

③地域のクラブ活動や学校の
   部活動で活動する回数

④食事をしない回数

⑤夜遅くまで起きている回数

⑥親以外の大人や友だちと話を
   すること

⑦イライラや不安を感じたり、
   気分が沈むこと

2.5

2.7

1.4

0.5

4.4

6.7

5.2

2.0

4.4

12.0

1.6

2.8

2.1

4.3

93.5

90.4

83.9

95.6

90.5

88.7

88.4

2.0

2.5

2.8

2.4

2.3

2.5

2.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 887

①学校の授業以外で勉強する時間

②学校の授業がわからないと
   感じること

③地域のクラブ活動や学校の
   部活動で活動する回数

④食事をしない回数

⑤夜遅くまで起きている回数

⑥親以外の大人や友だちと話を
   すること

⑦イライラや不安を感じたり、
   気分が沈むこと

19.2

16.7

2.9

2.3

15.1

10.3

23.9

10.4

6.7

64.1

2.5

3.7

18.6

5.9

68.0

74.4

30.6

93.1

79.1

69.0

68.3

2.5

2.3

2.4

2.1

2.0

2.1

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%



小学５年生・中学２年生（子ども） 

36 

問 18 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「十分に満

足している」を 10 点、「まったく満足していない」を０点とすると、何点くらい

になりますか。０から 10 の数字を１つ選んでください。（あてはまる番号１つに

○） 

「８点」の割合が 19.2％と最も高く、次いで「10点」の割合が 17.8％、「７点」の割合が 17.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点

７点 ８点 ９点 10点 無回答

回答者数 =

　 887
0.3

0.8
1.6

4.1
6.1

10.0 7.4 17.1 19.2 13.6 17.8 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 19  あなたは、自分や家族のことなどで、心配なことや困っていることはあります

か。(あてはまる番号すべてに○) 

「勉強のこと」の割合が 36.9％と最も高く、次いで「進学・進路のこと」の割合が 34.7％、

「悩みや心配ごとはない」の割合が 31.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 887 ％

友だちとの関係

勉強のこと

進学・進路のこと

部活動のこと

自分の性格のこと

自分の顔だちや体つきのこと

家族で楽しく過ごすことが少ないこ
と

親が自分の気持ちをわかってくれ
ないこと

親同士の仲がよくないこと

弟や妹の世話をするのが大変な
こと

着られる服が少ないこと

ご飯をおなかいっぱい食べられない
ことがあること

家の中が散らかっていること

家にお金がないこと

大人から強くしかられたこと

大人から心を傷つけれらる言葉を
言われたこと

その他

悩みや心配ごとはない

無回答

21.5

36.9

34.7

13.3

21.1

18.8

5.7

9.2

4.1

4.2

4.1

0.7

6.9

3.9

5.2

5.3

2.5

31.5

5.2

0 20 40 60 80 100
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問 20  あなたは、困っていることや悩みごと、心配ごとがあるとき、だれに相談します

か。(あてはまる番号すべてに○) 

「親（お母さんやお父さん）」の割合が 77.7％と最も高く、次いで「学校の友だち」の割合が

57.3％、「担任の先生」の割合が 33.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 887 ％

親（お母さんやお父さん）

きょうだい

おじいさんやおばあさん

親せき（おじさん・おばさんなど）

学校の友だち

塾や習い事の友だち

インターネットで知り合った友だち

担任の先生

保健室の先生

学校の相談員（スクールカウンセラー、
スクールソーシャルワーカーなど）

こどもプラザの先生

塾や習い事の先生

こども食堂・こどもカフェの人

長野県や長野市の相談窓口

子ども用相談電話

相談せず自分で解決する

その他

相談できる人がいない

無回答

77.7

22.5

15.0

4.4

57.3

3.9

1.5

33.5

8.7

3.4

1.7

3.5

0.1

1.1

2.5

4.7

1.6

2.5

1.4

0 20 40 60 80 100
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問 21 あなたは、次のような場所を利用したことがありますか。また、利用したことは

ない場合、今後利用したいと思いますか。（①～⑥それぞれについて、あてはま

る番号１つに○） 

『②自分や友だちの家以外で、休日を過ごすことができる場所』で「利用したことがある」の

割合が高く、約２割となっています。また、『④家で勉強できない時、静かに勉強ができる場所』

で「あれば利用したいと思う」の割合が高く、約４割となっています。 

一方、『①自分や友だちの家以外で、平日の夜まで過ごすことができる場所』で「今後も利用し

たいと思わない」の割合が高く、約５割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利用したことがある あれば利用したいと思う

今後も利用したいと思わない 今後利用したいかどうかわからない

無回答

回答者数 = 887

①自分や友だちの家以外で、平日の

   夜まで過ごすことができる場所

②自分や友だちの家以外で、休日を
   過ごすことができる場所

③自分や友だちの家以外で、
   夕ごはんを無料か安く食べること

   ができる場所

④家で勉強できない時、静かに
   勉強ができる場所

⑤大学生のボランティアなどが、

   勉強を無料でみてくれる場所

⑥家や学校以外で、何でも相談
   できる場所（電話やインターネット

   の相談をふくみます）

8.2

18.2

4.8

13.5

1.5

1.6

14.2

16.9

24.8

41.3

24.4

15.4

50.4

40.4

41.9

26.6

45.8

46.2

25.7

22.8

26.7

16.6

26.8

35.2

1.5

1.8

1.7

2.0

1.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 21－１  問 21 で、１つでも「利用したことがある」と答えた人におたずねします。 

そこを利用したことで、次のような変化がありましたか。（あてはまる番号

すべてに○ 

「生活の中で楽しみなことが増えた」の割合が 29.7％と最も高く、次いで「特に変化はない」

の割合が 27.0％、「友だちが増えた」の割合が 24.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 263 ％

友だちが増えた

気軽に話せる大人が増えた

生活の中で楽しみなことが増えた

ほっとできる時間が増えた

栄養のある食事をとれることが増えた

勉強がわかるようになった

勉強する時間が増えた

その他

特に変化はない

無回答

24.7

16.0

29.7

23.2

4.6

17.5

24.3

2.3

27.0

10.3

0 20 40 60 80 100



16～17 歳（子ども） 

41 

 

（１）回答者属性 

問１  あなたの性別を教えてください。（あてはまる番号１つに○） 

「女」の割合が 51.8％と最も高く、次いで「男」の割合が 44.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問２  あなたは、現在、学校に在籍していますか。（あてはまる番号１つに○） 

「高等学校（全日制）に在籍」の割合が 87.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

３ １６～１７歳（子ども） 

男 女 その他・答えたくない 無回答

回答者数 =

　 363 44.9 51.8 1.4 1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 363 ％

高等学校（全日制）に在籍

高等学校（定時制）に在籍

高等学校（通信制）に在籍

特別支援学校に在籍

高等専門学校に在籍

専修学校（高等課程）に在籍

上記の学校のいずれかに在籍した
ことはあるが、中途退学した

上記の学校のいずれにも在籍した
ことがない

無回答

87.9

1.4

4.4

1.1

3.3

0.3

0.3

0.0

1.4

0 20 40 60 80 100



16～17 歳（子ども） 

42 

問３  あなたは、現在、働いていますか。次の中から、最もあてはまるものを選んでく

ださい。（あてはまる番号１つに○） 

「上記のいずれでもない」の割合が 77.4％と最も高く、次いで「働いている（アルバイト・パ

ートタイム・派遣・日雇い・正規雇用）」の割合が 12.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

　 363 12.7
1.7

3.3
0.6

77.4 4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

働いている（アルバイト・パートタイム・派遣・日雇い・正規雇用）

職業訓練生（見習い含む）

家業の手伝い

家事（家族の育児・介護含む）手伝い

就職活動中

その他

上記のいずれでもない

無回答
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（２）学校のことや勉強のことについて 

問４  あなたは、今後、通いたいと希望する学校がありますか。（あてはまる番号すべて

に○） 

「四年制大学」の割合が 68.9％と最も高く、次いで「専門学校」の割合が 19.0％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４－１ 今後の進学を希望する人（問４で１～10 を選んだ人）にお聞きします。 

希望する学校に進学する予定はありますか。今の時点での見込みで構いませ

んので、最もあてはまるものを選んでください。（あてはまる番号１つに○） 

「進学する予定である」の割合が 90.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 363 ％

高等学校（全日制）

高等学校（定時制・通信制）

高等専門学校

専修学校（高等課程）

専門学校

短期大学

専修学校（専門課程）

四年制大学

大学院

その他

今後、進学したいとは思わない

無回答

1.9

0.3

0.3

0.3

19.0

8.0

1.1

68.9

3.9

2.2

8.8

1.9

0 20 40 60 80 100

進学する予定である 学力の不安があるので予定はない

経済的な理由で予定はない その他の理由で予定はない

無回答

回答者数 =

　 324 90.1
6.5

1.5
0.6

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問５  あなたは、学校の授業がわからないことがありますか（ありましたか）。（あては

まる番号１つに○） 

「教科によってはわからないことがある」の割合が 50.7％と最も高く、次いで「だいたいわか

る」の割合が 36.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問５－１ 問５で「教科によってはわからないことがある」、「わからないことが多い」、

「ほとんどわからない」と答えた人におたずねします。 

いつ頃から、授業がわからないことがあるようになりましたか。（あてはまる

番号１つに○） 

「高校１年生の頃」の割合が 28.0％と最も高く、次いで「高校２年生になってから」の割合が

18.5％、「中学２年生の頃」の割合が 15.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

いつもわかる だいたいわかる

教科によってはわからないことがある わからないことが多い

ほとんどわからない 無回答

回答者数 =

　 363 3.9 36.6 50.7
6.6

0.8
1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 211
1.4

4.7
5.2 12.3 15.2 4.7 28.0 18.5 8.5 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学１・２年生の頃 小学３・４年生の頃 小学５・６年生の頃

中学１年生の頃 中学２年生の頃 中学３年生の頃

高校１年生の頃 高校２年生になってから わからない

無回答
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問６  あなたは、学校の授業がわからないときは、誰に教えてもらいますか（教えても

らいましたか）。（あてはまる番号すべてに○） 

「友達」の割合が 71.1％と最も高く、次いで「学校の先生」の割合が 59.5％、「自分でインタ

ーネットを使って調べる」の割合が 56.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７  あなたは、平日（月～金曜日）、学校の授業以外に、どれくらいの時間、勉強をし

ますか。１日あたりの勉強時間を教えてください。（あてはまる番号１つに○） 

※学校の宿題をする時間や、塾などでの勉強時間も含みます。 

「１～２時間未満」の割合が 27.5％と最も高く、次いで「30 分未満」、「30 分～１時間未満」

の割合が 19.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 363 ％

親

親以外の家族
（兄弟姉妹、祖父母など）

学校の先生

塾・予備校や習い事の先生

その他の大人

友達

自分で本や教科書を使って調べる

自分でインターネットを使って
調べる

教えてもらえる人がいない

特に何もしない
（わからないままにしている）

いつもわかるので誰にも教わらない

無回答

16.3

10.7

59.5

25.9

1.4

71.1

48.5

56.5

0.8

2.5

0.3

1.4

0 20 40 60 80 100

まったくしない 30分未満 30分～１時間未満

１～２時間未満 ２～３時間未満 ３時間以上

回答者数 =

　 363 17.4 19.3 19.3 27.5 11.6 3.6 1.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（３）将来なりたい職業について 

問８  あなたは、将来なりたい職業がありますか。（あてはまる番号１つに○） 

「ある」の割合が 63.9％と最も高く、次いで「ない」の割合が 35.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８－１ 問８で、「２ ない」と答えた人におたずねします。 

なりたい職業がない理由は何ですか。（あてはまる番号１つに○） 

「具体的に何も思い浮かばないから」の割合が 72.4％と最も高く、次いで「わからない」の割

合が 10.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある ない すでにその職業についている 無回答

回答者数 =

　 363 63.9 35.0 0.6 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 127 72.4
7.1

1.6
7.1 10.2 1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

具体的に何も思い浮かばないから どんな仕事でも収入が得られれば良いから

社会に出て働きたくないから なりたい職業にはなれないと思うから

わからない 無回答
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（４）普段の生活について 

問９  あなたは、平日（学校や仕事に行く日）の放課後や自由時間は、誰と過ごすこと

が一番多いですか。（あてはまる番号１つに○） 

「学校の友達」の割合が 51.0％と最も高く、次いで「家族（祖父母、親せきなども含む）」の

割合が 28.4％、「一人でいる」の割合が 13.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

　 363 28.4 1.4 51.0 1.7 13.8 3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族（祖父母、親せきなども含む）

家族以外の大人（近所の大人、塾・予備校や習い事の先生、スポーツクラブのコーチなど）

学校の友達

学校以外の友達（地域のスポーツクラブ、近所の友達、小・中学校で一緒だった友達など）

アルバイトなどの職場の人

一人でいる

無回答
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問 10 あなたは、平日（学校や仕事に行く日）の放課後や自由時間は、どこで過ごすこ

とが一番多いですか。（あてはまる番号 1つに○） 

「自分の家」の割合が 43.8％と最も高く、次いで「学校（部活動を含む）」の割合が 42.4％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 363 ％

自分の家

友達の家

親せきの家（祖父母の家など）

学校（部活動を含む）

塾・予備校や習い事

スポーツクラブの活動の場
（野球場、サッカー場など）

アルバイトなどの職場

公園

図書館や公共の施設

ファストフードやカフェ、
ショッピングモール

ゲームセンター

その他

特に決まった場所はない

無回答

43.8

0.0

0.0

42.4

1.4

4.1

0.0

0.3

0.3

0.6

0.0

0.6

3.6

3.0

0 20 40 60 80 100
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問 11  あなたは、休日（学校や仕事が休みの時）の午後は、誰と過ごすことが一番多い

ですか。（あてはまる番号１つに○） 

「家族（祖父母、親せきなども含む）」の割合が 63.9％と最も高く、次いで「学校の友達」の

割合が 15.4％、「一人でいる」の割合が 11.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12  あなたは、休日（学校や仕事が休みの時）の午後は、どこで過ごすことが一番多

いですか。（あてはまる番号１つに○） 

「自分の家」の割合が 73.0％と最も高く、次いで「学校（部活動を含む）」の割合が 11.0％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

　 363 63.9 2.2 15.4
2.5

1.7
11.8 2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族（祖父母、親せきなども含む）

家族以外の大人（近所の大人、塾・予備校や習い事の先生、スポーツクラブのコーチなど）

学校の友達

学校以外の友達（地域のスポーツクラブ、近所の友達、小・中学校で一緒だった友達など）

アルバイトなどの職場の人

一人でいる

無回答

回答者数 = 363 ％

自分の家

友達の家

親せきの家（祖父母の家など）

学校（部活動を含む）

塾・予備校や習い事

スポーツクラブの活動の場
（野球場、サッカー場など）

アルバイトなどの職場

公園

図書館や公共の施設

ファストフードやカフェ、ショッピング
モール

ゲームセンター

その他

特に決まった場所はない

無回答

73.0

0.6

0.3

11.0

0.8

3.9

1.9

0.8

0.0

0.8

0.0

0.3

4.4

2.2

0 20 40 60 80 100
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問 13  あなたは、学校や職場・地域のクラブ・部活動やスポーツ活動に参加しています

か。(あてはまる番号１つに○) 

「参加している」の割合が 77.4％、「参加していない」の割合が 22.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 13－１ 問 13 で「２  参加していない」と答えた人にお聞きします。 

参加していない理由は何ですか。（あてはまる番号すべてに○） 

「入りたいクラブ・部活動がないから」の割合が 62.2％と最も高く、次いで「アルバイトなど

仕事が忙しいから」の割合が 17.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参加している 参加していない 無回答

回答者数 =

　 363 77.4 22.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 82 ％

入りたいクラブ・部活動がないから

塾や習い事が忙しいから

費用がかかるから

家の事情 (家族の世話、家事など) が
あるから

一緒に入る友達がいないから

アルバイトなど仕事が忙しいから

学校に在籍していないから

その他

無回答

62.2

6.1

9.8

2.4

4.9

17.1

0.0

18.3

0.0

0 20 40 60 80 100
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問 14  あなたが一番ほっとできる居場所はどこですか。（あてはまる番号１つに○） 

「自分の家」の割合が 84.8％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 363 ％

自分の家

友達の家

親せきの家（祖父母の家など）

学校（部活動を含む）

塾・予備校や習い事

スポーツクラブの活動の場
（野球場、サッカー場など）

アルバイトなどの職場

公園

図書館や公共の施設

ファストフードやカフェ、ショッピング
モール

ゲームセンター

その他

特に決まった場所はない

無回答

84.8

0.8

0.8

3.3

0.3

0.8

0.3

0.0

0.0

0.8

0.0

1.1

6.3

0.6

0 20 40 60 80 100
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問 15 あなたは、次の活動を普段どれくらいしますか。（①～⑦それぞれあてはまる番

号１つに○） 

『②  ゲームで遊ぶ』『③  スマホやタブレットでＳＮＳの情報を見たり情報を投稿する』『④  

テレビや動画を見る』で「毎日２時間以上」「毎日１～２時間」「毎日１時間以下」の割合が高く、

特に『④  テレビや動画を見る』で「毎日２時間以上」「毎日１～２時間」の割合が高くなってい

ます。 

一方、『⑤  屋外での運動』『⑦  兄弟姉妹の世話や親・祖父母の介護』で「まったくしない」

の割合が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

毎日２時間以上 毎日１～２時間 毎日１時間以下

１週間に４～５日 １週間に２～３日 １週間に１日

回答者数 = 363

①  本を読む

②  ゲームで遊ぶ

③  スマホやタブレットでＳＮＳの
     情報を見たり情報を投稿する

④  テレビや動画を見る

⑤  屋外での運動

⑥  家事（洗濯、掃除、料理、
     片付けなど）の手伝い

⑦  兄弟姉妹の世話や親・祖父母
     の介護

3.0

25.9

26.7

36.9

2.8

1.1

1.7

5.0

20.4

30.6

34.4

2.2

5.5

1.4

10.5

14.9

24.2

20.9

3.3

25.6

2.8

3.3

4.4

3.6

2.2

1.9

6.9

1.9

9.9

6.6

3.3

3.0

6.1

20.4

1.7

22.9

7.4

3.3

0.6

20.4

16.8

4.4

44.9

20.4

8.0

1.9

62.8

23.4

86.0

0.6

0.3

0.6

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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（５）食事のことや健康のことについて 

問 16  あなたは、平日（学校や仕事に行く日）に、１日３食を食べますか。（あてはま

る番号１つに○） 

「いつも食べる（週に５日以上）」の割合が 86.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 16－１ 問 16 で「３ 食べない方が多い」「４ いつも食べない」と答えた人におた

ずねします。 

平日に３食食べないときの、主な理由は何ですか。（あてはまる番号１つに

○） 

「時間がない」の割合が 40.0％と最も高く、次いで「食欲がない」の割合が 28.0％、「食べる

習慣がない」の割合が 16.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

問 17  あなたは、自分の健康状態についてどう感じていますか。（あてはまる番号１つ

に○） 

「良い」と「まあ良い」をあわせた“良い”の割合が 68.0％、「ふつう」の割合が 20.9％、「あ

まり良くない」と「良くない」をあわせた“良くない”の割合が 8.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

いつも食べる（週に５日以上） 食べる方が多い（週に３～４日）

食べない方が多い（週に１～２日） いつも食べない

無回答

回答者数 =

　 363 86.0 6.9
3.9

3.0
0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

食費を倹約したい 時間がない 食欲がない

食べる習慣がない ダイエットのため その他

回答者数 =

　 25 40.0 28.0 16.0 8.0 8.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 363 41.3 26.7 20.9
7.7

0.8
2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

良い まあ良い ふつう

あまり良くない 良くない 無回答
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（６）アルバイトなどの仕事について 

問 18  あなたは、収入を伴う仕事（学生のアルバイトを含む）をしていますか。（あて

はまる番号１つに○） 

「している」の割合が 12.1％、「していない」の割合が 84.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18－１ 問 18 で「１ している」と答えた人におたずねします。 

あなたの現在の仕事の雇用形態を教えてください。複数の仕事をしている場

合は、主な仕事について教えてください。（あてはまる番号１つに○） 

「非正規雇用（パートタイム、アルバイト）」の割合が 97.7％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

している していない 無回答

回答者数 =

　 363 12.1 84.8 3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 44 97.7 2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正規雇用

非正規雇用（派遣）

自営業

その他

非正規雇用（パートタイム、アルバイト）

日雇い（日雇派遣含む）

自営業の手伝い

無回答
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（７）普段考えていることなどについて 

問 19 次のことについて、あなたの思いや気持ちに最も近いものを教えてください。（①

～⑨それぞれについて、あてはまる番号１つに○） 

『③  自分は家族に大事にされている』『④  自分は友達に好かれている』で「とても思う」

と「思う」をあわせた“思う”の割合が高く、８割以上となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 363

①  頑張れば、報われる

②  自分は価値のある人間だと思う

③  自分は家族に大事にされている

④  自分は友達に好かれている

⑤  不安に感じることはない

⑥  孤独を感じることはない

⑦  自分の将来が楽しみだ

⑧  毎日の生活が楽しい

⑨  自分のことが好きだ

27.3

14.0

51.2

23.7

21.5

8.3

17.6

24.5

13.5

51.2

48.5

43.3

57.0

39.1

25.6

40.8

49.9

43.8

16.3

26.4

3.0

14.6

28.4

36.9

29.2

19.3

27.5

3.0

8.8

0.6

2.5

9.1

27.3

9.9

4.1

12.9

2.2

2.2

1.9

2.2

1.9

1.9

2.5

2.2

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答

⑤ 不安に感じることがある 

⑥ 孤独を感じることがある 
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問 20 あなたの現在の生活で、台風 19 号（令和元年東日本台風）災害や新型コロナウ

イルス感染症の影響で変わったことはありますか。 

（①～⑦それぞれ、台風 19 号災害・新型コロナウイルス感染症について、あて

はまる番号１つに○） 

１．台風 19 号災害 

すべての項目で「変わらない」の割合が最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２．新型コロナウイルス感染症 

『⑦  イライラや不安を感じたり、気分が沈むこと』で「増えた」の割合が高く、約３割とな

っています。また、『③  地域のクラブ活動や学校の部活動で活動する回数』で「減った」の割合

が高く、５割半ばとなっています。 

一方、『④  食事を抜く回数』で「変わらない」の割合が高く、約９割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

増えた 減った 変わらない 無回答

増えた 減った 変わらない 無回答

回答者数 = 363

①  学校の授業以外で勉強する
     時間

②  学校の授業がわからないと
     感じること

③  地域のクラブ活動や学校の
     部活動で活動する回数

④  食事を抜く回数

⑤  夜遅くまで起きている回数

⑥  親以外の大人や友達と話を
     すること

⑦  イライラや不安を感じたり、
     気分が沈むこと

0.6

2.8

0.3

1.1

3.3

3.0

4.1

2.8

0.8

8.5

0.3

0.3

3.9

93.4

92.8

86.8

95.0

92.8

89.5

92.0

3.3

3.6

4.4

3.6

3.6

3.6

3.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 363

①  学校の授業以外で勉強する
     時間

②  学校の授業がわからないと
     感じること

③  地域のクラブ活動や学校の
     部活動で活動する回数

④  食事を抜く回数

⑤  夜遅くまで起きている回数

⑥  親以外の大人や友達と話を
     すること

⑦  イライラや不安を感じたり、
     気分が沈むこと

14.9

23.1

1.7

5.2

26.7

8.8

31.1

13.2

1.9

56.7

0.6

1.7

19.0

0.3

68.3

71.6

37.7

91.5

68.6

69.1

65.8

3.6

3.3

3.9

2.8

3.0

3.0

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 21  現在、学校に在籍している人、学校を中退したことがある人におたずねします。 

あなたは、これまでに次のことが原因で、学校をやめたくなるほど悩んだことが

ありますか。また、中途退学したことがある人は、その理由は何ですか。（あて

はまる番号すべてに○） 

「学校をやめたくなるほど悩んだことはない」の割合が 59.2％と最も高く、次いで「精神的に

不安定」の割合が 17.1％、「友達とうまくかかわれない」の割合が 11.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 363 ％

勉強についていけない

遅刻や欠席などが多く進級できそうに
ない

友達とうまくかかわれない

通学するのが面倒

精神的に不安定

問題のある行動や非行をした

学校とは別にほかにやりたいことがあ
る

経済面（授業料・教材費などの支払）

経済面（通学費用の支払）

経済面（修学旅行費などの支払）

経済面（部活動などにかかる費用の
支払）

経済面（友達つきあいなどに要する
費用の支払）

経済的理由でのアルバイトなどの
時間確保による通学困難

早く経済的に自立したい

体調不良

いじめにあった

友達関係のトラブル

その他

学校をやめたくなるほど悩んだことは
ない

無回答

9.6

1.9

11.0

8.5

17.1

0.8

2.5

0.8

0.0

0.3

0.3

0.3

0.0

1.9

4.4

2.8

6.1

1.7

59.2

11.0

0 20 40 60 80 100
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問 22  あなたは、自分や家族のことなどで、心配なことや困っていることはあります

か。(あてはまる番号すべてに○) 

「進学・進路のこと」の割合が 50.1％と最も高く、次いで「勉強のこと」の割合が 38.8％、

「悩みや心配事はない」の割合が 32.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 363 ％

友達との関係

勉強のこと

進学・進路のこと

部活動のこと

自分の性格のこと

自分の容姿（顔だちや体つき）のこと

家族で楽しく過ごすことが少ないこと

親が自分の気持ちをわかってくれない
こと

親同士の仲がよくないこと

弟や妹の世話や家族の介護が大変な
こと

着られる服や靴が少ないこと

ご飯を十分食べられないこと

家の中が散らかっていること

家にお金がないこと

大人から強く叱られたこと

大人から心を傷つけれらる言葉を
言われたこと

その他

悩みや心配事はない

無回答

10.5

38.8

50.1

13.5

18.7

15.2

4.1

6.1

5.0

1.1

1.4

0.3

3.6

4.1

2.5

2.8

1.9

32.2

2.8

0 20 40 60 80 100
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問 23  あなたは、困っていることや悩み事、心配事があるとき、誰に相談しますか。

(あてはまる番号すべてに○) 

「学校の友達」の割合が 65.3％と最も高く、次いで「親」の割合が 62.8％、「兄弟姉妹」の割

合が 17.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 363 ％

親

兄弟姉妹

祖父母

親せき（おじ・おばなど）

学校の友達

塾・予備校や習い事の友達

アルバイトなどの職場の友達

インターネットで知り合った友達

担任の先生

保健室の先生

学校の相談員（スクールカウンセラー、
スクールソーシャルワーカーなど）

塾・予備校や習い事の先生

アルバイトなどの職場の先輩・上司

長野県や長野市の相談窓口

子ども用相談電話

相談せず自分で解決する

その他

相談できる人がいない

無回答

62.8

17.9

6.6

1.7

65.3

2.2

1.1

5.2

16.3

2.2

1.9

3.0

0.6

0.0

0.6

8.3

2.8

2.5

2.5

0 20 40 60 80 100
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問 24 全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。「十分に満

足している」を 10 点、「まったく満足していない」を０点とすると、何点くらい

になりますか。０から 10 の数字を１つ選んでください。（あてはまる番号１つに

○） 

「７点」の割合が 22.3％と最も高く、次いで「８点」の割合が 17.6％、「５点」の割合が 14.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 あなたは、次のような場所を利用したことがありますか。また、利用したことは

ない場合、今後利用したいと思いますか。（①～⑥それぞれについて、あてはま

る番号１つに○） 

『④  家で勉強できない時、静かに勉強ができる場所』で「利用したことがある」の割合が高

く、約３割となっています。また、『④  家で勉強できない時、静かに勉強ができる場所』で「あ

れば利用したいと」の割合が高く、約４割となっています。 

一方、『⑥  家や学校以外で、何でも相談できる場所』で「今後も利用したいと思わない」の割

合が高く、約４割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

０点 １点 ２点 ３点 ４点 ５点 ６点

７点 ８点 ９点 10点 無回答

回答者数 =

　 363
0.6

0.8
2.2

5.0
8.0 14.3 9.4 22.3 17.6 9.1 8.5 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したことがある あれば利用したいと

今後も利用したいと思わない 今後利用したいかどうかわからない

無回答

回答者数 = 363

①  自分や友達の家以外で、平日の
     夜まで過ごすことができる場所

②  自分や友達の家以外で、休日を
     過ごすことができる場所

③  自分や友達の家以外で、夕飯を
     無料か安く食べることができる
     場所

④  家で勉強できない時、静かに
     勉強ができる場所

⑤  大学生のボランティアなどが、
     勉強を無料でみてくれる場所

⑥  家や学校以外で、何でも相談
     できる場所

13.2

22.0

3.0

28.9

1.9

3.0

19.8

24.8

30.9

39.9

33.3

17.9

29.2

25.3

34.7

16.0

33.9

42.1

35.8

27.3

31.1

14.9

30.3

36.6

1.9

0.6

0.3

0.3

0.6

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%


